HAGEAVFALL – KOMPOSTERING OG DEPONERING 

Hageavfall er en ressurs som ved riktig behandling kan brukes om igjen som jordforbedrings-middel. Berlevåg kommune vil derfor oppfordre alle hageeiere om å kompostere hageavfallet i stedet for å frakte det til et deponi. Løsningen er å kompostere all den biologiske massen du får i hagen. 

Komposteringsprosessen reduserer volumet til et minimum og omdanner massen til jord.  En oversikt over du selv enkelt kan starte med hjemmekompostering finner du her: http://www.hageselskapet.no/orioprosjektet/ 

Dette et utmerket prosjekt å samarbeide med naboen om. Berlevåg kommune håper at hageeiere er med og tar et tak for miljøet og sparer naturen for unødig bruk av fossilt brennstoff (bensin/ diesel) for å frakte biologisk nedbrytbart avfall til et deponi. 

Hageeiere som av ulike grunner ikke kan eller vil kompostere hageavfallet, kan deponere hageavfall (se vedlagt kart for lagringsplass). Av hensyn til miljøet anmodes alle om kun å levere hageavfall i deponiet. Dersom hageavfallet er pakket i plastsekker, skal sekkene tømmes og tas med hjem igjen for senere gjenbruk. Tømming av annet avfall enn hageavfall er forbudt. Slikt avfall skal leveres på gjenbruksstasjonen ( ØFAS )

Mer informasjon om kompostering og avfallsbehandling finner du her: 
• www.hageselskapet.no 

