



15.11.2016







- 







 

Arkivsaksnr.
Arkivkode
Avd/Sek/Saksb
Deres ref.
16/599
033
ADM/STAB/AGR






HØRINGSUTTALELSE VEDRØRENDE POLITIREFORMEN

Politirådet i Båtsfjord og Berlevåg gir sin tilslutning til politimesterens forslag til organisering og effektivisering av tjenesteenheter og tjenestesteder i Finnmark politidistrikt under forutsetning av at dagens personal – og materiellressurser blir brukt til å bygge opp og styrke den operative politiberedskapen og tjenesteproduksjonen ute på det enkelte tjenestested i politidistriktene.

Med bakgrunn i at alles øyne nå er rettet mot nord og at det er her framtidas muligheter ligger, er det viktig at Finnmark blir tatt ekstra hensyn til ved disponering av ressursene.

Båtsfjord og Berlevåg må bestå som egen vaktberedskap med ei døgnkontinuerlig vaktordning 365 dager i året og da innenfor vedtatt responstid.

Det som er viktig å presisere er at vinterutfordringene er store i forhold til fremkommelighet i begge kommunene. I den tiden av året er det viktig for kommunene at politiet har en delt beredskap for kommunene. Dette for å sire en trygg og forutsigbar beredskap i lokalsamfunnene.

For politirådet er det viktig at politiet tilbyr samme service til innbyggerne her, som de i de andre kommunene i Finnmark. Vi vil påpeke at det er på sin plass at det kommer en egen passautomat til lensmannskontoret i Berlevåg. Det er ikke samfunnsøkonomisk at Berlevågs befolkning må ta fri mange timer fra jobb, eller at skoleelever må gjøre det samme for å få søkt om pass.

Vi ser også at kontorene tidvis vil være stengt for publikumstjeneste og dette vil også føre til at det vil bli vanskeligere for publikum å få dagligdagse tjenester fra politiet.

Politirådet vil derfor advare mot reduksjon av personell og kompetanse ved tjenestestededene Båtsfjord og Berlevåg, da det kan medføre en svekket politiberedskap. 

I en tid med økt olje- og gassaktivitet utenfor kysten av Finnmark i tillegg til fiskeriene, må også politiet bygge opp sin del av beredskapen, slik at den totale sivile beredskapen står i forhold til de utfordringer som fylket og ikke minst kysten står overfor i tiden som kommer.

Båtsfjord kommune er i en særstilling i Finnmark hva gjelder anløp av ikke Schengen fiskefartøy ifm. fiskerindustrien. Dette medfører en god del arbeid med av-/påmønstringer av sjømenn. I tillegg gjennomføres fartøykontroller i samarbeid med toll og kystvakt, og det genererer noe ordensmessig/kriminell aktivitet både på land og fiskerirelatert. Dette er forhold som er tidkrevende å etterforske, da alle avhør må gjennomføres med tolk.

Båtsfjord hadde i 2015 anløp av 374 utenlandske fiskefartøy - gjennomførte 3020 av/påmønstringer. Pr. 11.11.16 har det anløpt 388 utenlandske fiskefartøy (prognosen viser økning i forhold til 2015). Pr. 11.11.16 har vi gjennomført 3523 av/påmønstringer (prognosen viser her en betydelig økning i forhold til 2015).

For Båtsfjord samfunnet og fiskeindustriens del er det viktig at det også i framtiden er tilstedeværende politi hver ukedag for å gjennomføre Schengen yttergrense kontroll. Dersom åpningstider/tilstedeværelse blir redusert er vi redd for at utenlandske fiskefartøy vil finne andre havner, noe som vil kunne få uheldige konsekvenser.

Mener dette er relevant med tanke på en framtidig bemanning av Båtsfjord politistasjon.
