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UTVIDET FORKLARING RUNDT BUDSJETT OG ØKONOMIPLAN 2021-2024

I forbindelse med budsjettforhandlingene nå i høst, har også forslaget til budsjett og økonomiplan 2021-2024 for Berlevåg kirkelige fellesråd vært oppe til behandling. Det kan virke som det er litt forvirring om den manglende finansieringen denne viser, noe jeg ønsker å utdype mer.

Først av alt viser nye tall angående KLP at den manglende inndekningen er på kr. 306.000,- ved en økning av stillingen som kirketjener/kirkegårdsarbeider fra 70 til 100 prosent. Hvis vi ser bort fra en slik økning i stillingen, vil det fortsatt være en manglende inndekning på kr. 200.000,-
Årsaken til dette er at vi i budsjettet for 2020 har satt opp en inntekt fra festeavgift på kr. 250.000,- et tall som for 2021 er redusert til kr. 50.000,- og vil være enda lavere i løpet av 2022-2023. Dette ble det av undertegnede advart mot i fjorårets budsjettbehandling, siden festeavgift er en veldig ustabil inntekt. Det er også kommet signaler om at en absolutt ikke bør bruke festeavgift som en del av driftsbudsjettet, selv om det ifølge en sjekk med mine kollegaer er mer vanlig enn uvanlig pga. stram kommunal økonomi. Det er derimot et råd om å fordele inntekten over de årene den er sendt ut for, som i vårt tilfelle er fem år.
Det har kommet signal fra administrasjonen om en økning av rammetilskuddet tilsvarende ca. 3,5 prosent som jo er veldig positivt, men da vil det fortsatt være en underdekning på rundt 150 tusen kroner, i forbindelse med reduserte inntekter fra 2020 til 2021. Dette for å kunne holde driften slik den er i dag. Hvis ikke vil dette måtte dekkes inn på en annen måte, som betyr endring i driften og dermed eventuelle kutt i tjenester. 
Spørsmålet blir da hvor disse kuttene skal kunne gjøres? Skal vi slutte å klippe gresset på kirkegårdene, kanskje la kommunen ta seg av gravingen ved begravelser, selge traktoren eller gjøre endringer på ansatte i organisasjonen? Dette er spørsmål som kommunens politikere må stille seg, før en avgjørelse om rammetilskudd tas.  

Jeg beklager at tonen kan virke litt skarp her, men jeg ønsker å gi dere en forståelse om at vår økonomiske situasjon er veldig tøff, som den har vært de siste årene på grunn av reelle reduksjoner i overføringene fra kommunen, samtidig som kostnader for lønn/pensjon og varer og tjenester øker hvert eneste år.  
Hvis det skulle være noe dere lurer på er det bare å ta kontakt. Jeg håper på muligheten til å kunne møte i Formannskapet 1. desember, for eventuelle spørsmål.
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